

四川泸州:中国酒镇·酒庄建设驶入快车道

将建成高端白酒集散地

盛夏七月,草长莺飞。长江之滨的大渡口镇,不仅酒香弥漫,而且花香飘逸,“花田”与“酒地”的完善结合,不仅开启了酿酒基地暨“中国酒镇·酒庄”大门,也为纳溪区打造“全域旅游”增添了彩墨浓笔。

近日,记者走进泸州纳溪区酿酒基地暨“中国酒镇·酒庄”项目建设现场,火热建设场面无不折射出纳溪区建设酿酒基地暨“中国酒镇·酒庄”的强大合力;“花田酒地”花香四溢,10万株金黄色葵花正迎风招展,酿酒基地暨“中国酒镇·酒庄”建设驶入“快车道”。

**特色引领
打造“中国白酒金三角”窗口**

作为纳溪酿酒基地项目启动区——清溪酒谷“花田酒地”景区,不仅是集旅游观光、休闲娱乐、餐饮购物、商务会所为一体的大型体验式酒主题文化景区,更是“中国白酒金三角”展示窗口。自景区开业以来,“花田酒地”景区接待游客超过20万人次,为景区及周边群众带来直接经济收入达600多万元,为当地村民新增就业岗位超过500个,有效解决了失地农民就业问题。同时,“花田酒地”项目还带动当地群众发展土特产、餐饮、娱乐等各类特色旅游品牌店42家,受益群众超过1000人,为纳溪酿酒基地项目发展首传捷报。

三产互动,富足一方群众。酿酒基地按照“产业带动旅游、旅游反哺产业、三化带三农”的发展模式,以“传统酿酒产业、文化旅游产业、循环经济产业”三大产业为内容,整合“种植、酿造、储存、养殖、农副产品加工、清洁能源生产、文化旅游”等七大业态,按照“酿酒造城、旅游兴城、新经济模式富民”发展思路,着力打造集产业、文化、生态、旅游、商务、休闲、度假、居住等多元为一体的全国最大的纯粮

原酒生产基地、世界级酒文化旅游目的地、中国首个以酒文化为主题的5A级旅游景区、中式酒庄酒标准发源地、全国城乡统筹示范区、国家级循环经济示范区。目前项目相关筹备工作正有序开展。

目前,酿酒基地积极探索农村新经济组织经营模式,全力开展农村农业公司组建工作。“清溪农庄”蔬菜品牌已注册成功;“中国白酒酒庄文化服务综合标准化”框架体系构建也初步完成,并得到国家标准化委员会专家一致肯定;酿酒基地中国白酒综合展示中心作为整个项目的展示窗口,有望于年底建成;红崖湾旅游集镇,大规模酿酒基地项目在加紧实施。

**抱团发展
“中国酒镇·酒庄”引领纳溪酒业**

特色发展之路,错位发展,“中国酒镇·酒庄”——一个引领纳溪酒业未来发展的关键词,正由词汇变为现实。

以“龙头引领、酒庄带动、项目推动、三化联动、产城一体”为发展模式,纳溪区将“中国酒镇·酒庄”建设成为全国白酒酒庄第一发源地、中国白酒“金三角”重要原酒基地,并将核心区——大渡口镇建设为产城一体、三化联动、宜商宜居,独具特色的酒文化旅游重镇。

围绕“清溪酒谷”,“中国酒镇·酒庄”重点打造“两翼”,即东翼酒庄走廊和西翼酒庄组团。“两翼”的发展共同组成了酿酒基地的中式白酒庄园群落。按照“量山造地、围水造景”的建设方式,在两翼实施山地改造和围湖蓄水;在产业上形成酒庄围合布局,抱团发展模式。从原料种植、酿造、窖藏、品鉴、灌装等的酿酒全过程,都可以在自成一体的酒庄内完成。酒庄同时还兼具餐饮、住宿、娱乐、商务活



花田酒地

动及私人会所等旅游功能。

西翼酒庄组团包含一个樽享小镇、一个旅游配套小镇、大型酒庄4个,中型酒庄8个,小型酒庄32个,高粱种植面积约10000亩。其中樽享小镇以泸州白酒经济产业为依托,以酒文化为底蕴,让游客享受高品质、定制化的酒庄商务休闲之旅。而配套小镇则是为旅游小镇提供全面的配套服务,包括居住、医疗、商业、学校等设施,打造可游可居的自然、理想之地;东翼酒庄走廊包含一个醉馨小镇,一个旅游配套小镇。大型酒庄3个,中型酒庄4个,小型酒庄10个,高粱种植面积约7000亩。将当地的亲子、孝道、酒礼文化作为基础,以酒文化为纽带,打造演绎酒礼、氛围温馨的主体酒镇。

纳溪区开通项目建设“绿色通道”,加强对酒类重点项目土地政策倾斜,优先保障“中国酒镇·酒庄”酒类重点企业用地需求,鼓励金融机构加大对酒类企业信贷力度。同时,酒业发展专项资金扶持将覆盖酒类产业贴息补助、文化宣传、市场拓展、扩能技改、品牌培育、结构调整、人才培育、招商引资、市场监管等领域,为“中国酒镇·酒庄”建设注入强大活

力。

在项目推进上,该区顺排工序、倒排工期,通过定岗、定人、定责,对项目进行持续跟踪和对上衔接。按月督查项目进展,及时化解存在的困难和问题,主动搞好协调与服务,促进项目顺利推进。

目前,“中国酒镇·酒庄”的样板酒庄——龙洄酒庄,一期工程的品牌馆、展览馆、龙酿酒坊、休闲餐饮馆等全面建成,成功举办中国白酒酒庄联盟成立大会,龙洄酒庄成为其认证的首个白酒酒庄,并荣获“中国白酒1号庄园”称号。开馆营业以来,龙洄酒庄接待国内外客商上万人次前来参观考察,承办各种会议30多场次,顺利通过北京、西安等省内外各大旅行社业主对其接待能力进行的实地考察,为“中国白酒酒庄文化服务综合标准化示范点”创建打下坚实基础。

同时,“酒镇”、“酒庄群落”等商标的成功注册,极大提升了“中国酒镇·酒庄”品牌价值;纳贡酒庄、致帛酒庄、顺成和酒庄等10余个酒庄正在全力建设。

(刘跃先 金其云)



舍得酒坊·沱牌曲酒天曲 河北邢台闪耀上市

日前,沱牌舍得酒业旗下明星产品舍得酒坊、沱牌曲酒天曲上市发布暨品鉴会在河北邢台辰光大酒店隆重举行。邢台市酒类协会会长张勤思、邢台海龙商贸董事长王海龙、邢台好好烟酒总经理贾红瑞、沱牌舍得酒业河北大区总经理罗田等出席了此次活动。邢台市有关部门领导、酒类协会负责人、当地主流媒体等500余人出席了本次发布会。

贾红瑞先生首先致辞。他代表邢台市区沱牌舍得经销商向与会嘉宾表示热烈欢迎。他说,在沱牌舍得酒业及海龙商贸的大力支持下,好好烟酒沱牌舍得系列酒品牌力日益增强,销售额节节攀升。他相信,在厂商共同努力下,在各位嘉宾的大力支持下,舍得酒坊和沱牌曲酒天曲在邢台会迎来一个更加绚丽的明天!

罗田先生在致辞中首先代表李家顺董事长对本次发布会的隆重举行表示热烈祝贺,向莅临本次发布会现场的各位领导和嘉宾致以诚挚的谢意!他向大家详细介绍了沱牌舍得酒业的生态经营理念和舍得酒坊的生态品质。他说,舍得之道,既是成功之道,又是美酒之道。唯有“舍杂求纯,舍粗求精”,方能酿造绿色健康的生态美酒。他向与会嘉宾发出生态之旅邀请,欢迎大家在方便的时候畅游中国首座生态酿酒工业园——沱牌舍得生态酿酒工业园,身临其境感受生态美酒的酿造过程和生态品质的呈现过程。

邢台市酒类协会会长张勤思最后表示,在他所到过的酒企中,没有哪家酒企如沱牌舍得生态酿酒工业园给他带来的巨大震撼!他满含深情地说,在沱牌舍得他深刻领悟到“舍得,是一种哲学,也是一种艺术;是一种智慧,更是一种人生境界”。他坚信,在酒类协会和厂家支持配合下,在各位来宾的大力支持下,沱牌舍得酒业一定能带给邢台消费者更多、更好、更安全的白酒产品。

在发布会现场,沱牌舍得销售精英团队走上前台,表达了做精做细、做强做大邢台市场的决心,展示了昂扬向上的斗志和强大的团队凝聚力,受到了与会嘉宾的高度赞许。模块产品走秀和现场有奖竞猜等节目把发布会推向高潮,在沱牌舍得品牌之歌的优美旋律中,发布会取得圆满成功。

(赵红)

黔酒集体进京,赚钱还是赚吆喝



在白酒产业的寒冬期,政府对于区域白酒产业的支持和推动力越来越明显,7月19日,贵州省人民政府直接搭台,副省长王江平带领贵州46家白酒企业在北京开展品牌推介。

由政府直接搭台,酒企抱团唱戏,贵州省的做法可谓是颇具新意、别具一格。尤其是像贵州这样的产酒大省,在白酒市场面临萧条时期,经由政府组织和推动,通过开展品牌推介活动,进一步开拓市场、扩大销售,确有必要。

然而,拓展酒类市场,开展品牌推介,毕竟是一种企业行为,最终结果如何,还要看产品质量和企业信誉。

所以,从这个意义上来说,政府的作用终究是有限的,酒类生产企业要想起死回生,真正搞活,最为关键的还是要面向市场,在提高产品质量和品种的前提下,向市场要效益。

去年以来,随着中央八项规定出台,遏制“三公”经费、倡导清廉之风已是大势所趋。受此影响,白酒业遭受重创,一些中高端酒企陷入销售不畅、效益下降的局面。

在这样不利的大环境下,企业要想在激烈的市场竞争中站稳脚跟,做大做强,唯有发挥自身的优势,扬长避短,并通过加强内部管理,降低生产成本,根据市场需求,生产出更

多品种齐全、适销对路的酒类产品。

同时,坚持以市场为导向,逐步建立和完善面向市场、适应不同消费群体的销售体系,使企业成为真正的市场主体。只有这样,才能走出困境,让企业充满生机和活力。

相反,如果过分依赖政府的支持和推动,对市场缺乏针对性和主动性,甚至随波逐流,不突出产品的个性和品质,到头来,不仅赚不到钱,恐怕只能赚个吆喝。

比如,此次进京的贵州白酒包括了贵州茅台、习酒公司、贵州国酒酒业、董酒、金沙窖、鸭溪窖、珍酒等知名企业,与来自北京、河北、天津等地约300家经销商进行品牌推介。

这样大规模的推介活动,其效果并不一定好。因为,按照北方人的饮酒习惯,除了茅台、习酒、董酒等高端名酒,对金沙窖、鸭溪窖这些相对中低端的酒类并不认可。

可以预见的是,这些中低端的酒类市场销售一定会令人大失所望。与其这样,这些中低端酒企倒不如根据自身的特点,另辟蹊径,在寻求当地客源和南方市场上多下些功夫。

不找省长找市场,根据企业自身特点,依靠优质的产品质量、准确的市场定位、高效的销售网络,这才是企业开拓市场、扩大销售、长盛不衰的秘决。

(王传合)

白酒金三角销售连锁加盟商陷入困境

中国白酒金三角连锁经营发展有限公司(下称“金三角销售连锁”)陷入困境。大量加盟商因为无法为继而关门并要求退还加盟款,部分员工因为单位不发放工资而离职。日前,金三角销售连锁董事长张建平表示,正在引资,但是没有透露相关细节。

此前招商加盟资料上称,金三角销售连锁于2010年10月经四川省政府同意,四川省经济和信息化委员会批准,由商务部系统最大国有酒类经营主渠道龙头企业之一四川省商业集团(以下简称“川商集团”)投资组建。

背靠川商集团为何出现了财务困境?

一套人马两个公司

金三角销售连锁成立于2010年10月,控股股东为川商集团,参股单位为国内一些白酒经销商。

金三角品牌开发背景也同样深厚,集结了川内名酒企业:五粮液、泸州老窖、剑南春、郎酒、沱牌、全兴的股比分别为12%、10%、10%、7%、6%、6%。但是资金目前还没有完全到位。

五粮液对此也进行了公告:2013年1月31日,五粮液与四川中国白酒金三角品牌管理有限公司(金三角品牌管理)、金三角销售连锁共同出资设立金三角品牌开发,注册资本1000万元,本公司出资120万元,占注册资本的12%。

金三角品牌开发称,这个股权比例是由四川中国白酒金三角酒业协会确定,但是并未明确谁是公司控股股东。值得注意的是,川商集团并没有出现在股东名单中。

虽然金三角销售连锁的股东与金三角品牌开发没有任何交集。但金三角销售连锁与金三角品牌开发共用一套人马。“金三角品牌开发”的运营费用在“金三角销售连锁”财务报销,“金三角品牌开发”的普通品牌白酒与“金三角销售连锁”的名酒捆绑批发给经销商。

但金三角销售连锁自身并没有什么实质损失。这跟采取的运营模式有关。

招收加盟商所依靠的品牌影响力来自四川省提出的“中国白酒金三角”这一产权概念,贴牌生产及名酒经销权来自酒厂,终端建设靠加盟商。金三角销售连锁公司自身基本没有投入资金。这一轻资产模式,在白酒行情大好时,依靠行政资源顺利起步,在白酒销售寒冬期,入不敷出,无法为继。

在中国白酒金三角体系中,另一个重要的力量是四川中国白酒金三角酒业协会。该

协会副会长是五粮液集团的缔造者王国春。在协会2013年工作报告称,“协会积极搭建川酒品牌市场拓展平台,成功组建‘四川中国白酒金三角品牌管理有限公司’和‘四川中国白酒金三角品牌运营发展股份有限公司’,增添了川酒品牌运营发展市场主体力量。”

金三角销售连锁以特许经营四川“六朵金花”国家名酒、12个中国驰名品牌和6个“中华老字号”酒及中国顶级高端白酒为主,兼营中国白酒金三角国家名酒历史品牌,以及驰名地域品牌“双品牌”系列酒(即驰名品牌+白酒金三角品牌)。

谁会收拾残局

双品牌酒最终沦为一个金三角销售连锁存在的一个噱头。金三角销售连锁的真正的收入和利润来源是批发川内名酒。

此前多家加盟店店主向记者介绍,双品牌酒品质比历史名酒本身还要好,所以价格也更高。对双品牌酒品质好于历史品牌酒的说法,各酒厂纷纷对记者作出澄清,称提供双品牌酒是支持有关方面打造白酒金三角的

决策,但是优质基酒首先保证自有品牌,双品牌酒的口感是按照贴金三角销售连锁勾兑的,有独特之处,但是不存在好于历史品牌的说法,而定价高也是金三角销售连锁的定价策略所导致,并不能证明高价酒就是高品质酒。

金三角销售连锁对记者称,现正在跟四川发展、招商局集团谈判,希望能让他们来控股金三角品牌开发,而金三角销售连锁也将重组,重组的结果是川商集团丧失控股权。川商集团董事长代平原最终婉拒了记者的采访要求。

四川发展是四川省政府出资设立的国有独资有限责任公司,公司注册资本为人民币800亿元,主要从事投融资和资产经营管理,独立核算、自主经营、自负盈亏。

招商局集团(下称“招商局”)是国家大型企业集团,经营总部设于香港。2013年实现营业收入723.58亿元,利润总额268.66亿元,净利润222.52亿元。目前,招商局业务主要集中于交通(港口、公路、能源运输及物流、修船及海洋工程)、金融(银行、证券、基金、保险)、房地产等三大核心产业。

(李健乔)